
 30 

Таким чином, ялиця бальзамічна є цінною лікарською сировиною, що містить 

комплекс БАР і може бути використана для подальших фармакологічних 

досліджень та розробки нових препаратів природного походження. 
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Дисбаланс між прооксидантами і антиоксидантами спричиняє переважну 

кількість сучасних неінфекційних захворювань. Задля урівноваження даної 

системи необхідно підвищити надходження природних або хімічних 

антиоксидантів, які нетралізують утворенні вільні радикали. Потенційним даних 

джерелом антиоксидантів є рослини, зокрема лікарська рослина Malva sylvestris 

L. Мальва лісова є маловідомою трав’янистою рослиною, але має багатовіковий 

досвід застосування у традиційній медицині [4, 5]. 

Метою даної роботи було проаналізувати літературу та з’ясувати вплив 

передекстракційної підготовки, виду та параметрів екстракції на 

антиоксидантну дію отриманих екстрактів Malva sylvestris L. 

Сезон збору (зима та весна), кліматичні умови при зростанні прямо 

впливають на концентрацію біологічно-активних речовин у сировині і 

відповідно отриманих екстрактах. Вчені Пізанського університету (Італія) 

прослідкували значну розбіжність у екстрактах Malva sylvestris L., яка була 

вирощена за різних умов у теплицях (табл. 1). Екстракти отримували у 

струшувальній колбі з метанолом як розчинником, антиоксидантну дії 

вимірювали тестом DPPH. 
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Таблиця 1. 

Вплив часу збору лікарської рослинної сировини Malva sylvestris на 

антиоксидантні властивості отриманих екстрактів 

Сезон День зрізання сировини після 

посадки 

Антиоксидантна дія 

(мг екв. Тролокс/ г сухої 

сировини) 

Зима 56 4,43 

70 3,85 

84 10,49 

Весна 42 7,63 

49 6,70 

56 20,26 
 

Дані результати свідчать про те, що рослини, що ростуть у весняний 

період мають вищу антиоксидантну активність [9]. 

Підготовка рослинної сировини до екстракції є одним із найголовніших 

етапів для отримання якісних екстрактів з високою антиоксидантною дією. 

Сушіння сировини Malva sylvestris L. за допомогою ліофільної сушки, 

підвищила вміст біологічно активних речовин (фенольних сполук та 

антиоксидантів) у екстрактах, що було встановлено науковцями з Університету 

Фогія та Університету Наплес (Італія). Але головним недоліком такої обробки є 

високі витрати на сушіння, оскільки процес є енергоємним [11]. 

Процес екстракції та підібраний екстрагент по різному впливають на 

вилучення фітокомпонентів. Класичні методи (мацерація, кип’ятіння з 

варінням) вилучають незв’язані сполуки, тоді як некласичні, такі як 

ультразвукова екстракція значно підвищують вихід речовин, шляхом 

руйнування клітинних стінок. Що ж до розчинників, то одні вилучають 

водорозчинні, інші – жиророзчинні фітокомпоненти. 

Мацерація – простий метод екстракції, що дозволяє вилучити 

термолабільні біологічно активні речовини (БАР) [6]. Після мацерації листя 

мальви у ряді розчинників було отримано наступну послідовність 

антирадикальної дії екстрактів, виміряної тестом DPPH, науковцями Алі-Аліхая 

Амманському університету та Ах-Наджах національному університету 

(Йордан): найвища дія – гексановий екстракт, далі ацетоновий, метанольний і 

найнижчу активність мав водний екстракт [3]. 

Гідроетанольний екстракт квітів (94% етанол) Malva sylvestris L., 

отриманий науковцями Університету Базеля, як краплі для очей, поглинав EC50 

79,8 мкг/мл вільних радикалів, що було виміряно методом DPPH [7]. 

Ліофілізований водний екстракт листя M. sylvestris, одержаний за 

мацерації володів антирадикальною дією, що було визначено методами DPPH, 

тестом на поглинання гідроксильного радикалу, гідроген пероксидного 
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радикалу та тестом на хелатування йону феруму та відновлення йону феруму, 

загальним антиоксиданим тестом (відновлення фосформолібденового радикалу) 

з відповідними результатами: 7,81 мкг/мл; 971,28 мкг/мл; 431,06 мкг/мл; 74,63 

мкг/мл; 46,7 мкг/мл; 348,36 мкг/мл [8]. 

Водноетанольні екстракти Malva sylvestris L., підготовані вченими 

Університету Габаната Університету Гуаякіля (Куба), проявляли 

концентраційно-залежну зростаючу антирадикальну дію, що було визначено за 

методами FRAP, DPPH, ABTS [10]. 

Кип'ятіння з варінням рослинної сировини підвищує вихід гідрофільних 

БАР: зокрема у роботі вчених під керівництвом Г. Томало з листя листя M. 

sylvestris L. (джерело рослинної сировини г. Анди, Еквадор) було виділено 

фенольні сполуки, полісахариди і флавоноїди. Даний екстракт був, ще додатково 

переекстрагований бутанолом і володів високою антиоксидантною дією, що 

перевищувала активність вітаміну С позитивного контролю (DPPH IC50 17,97 та 

ABTS IC50 105,33). Для екстракту були наступні результати отримані методом in 

vitro DPPH IC50 – 78,14 та IC50 166, 79 (метод ABTS) [1]. 

Ультразвукова екстракція використовує енергію хвиль для проникнення у 

пори клітин і отримання вищих концентрацій сполук. Ультразвуковий екстракт 

листя отриманий за частоти 35 кГц, сили струму 320 В, тривалості процесу – 15 

хв володів антиоксидантною дією за DPPH – 43,1 % у роботі португальських 

дослідників [2]. 

Вчені Університету Естремадури, порівнювали два екстракти: один 

отриманий при механічному перемішуванні та другий за участі ультразвуку 

(частота 50/60 Гц, напруга 220 В та тривалість 2 год за відсутності світла) при 

цьому за DPPH перший екстракт мав 37,65 та другий 147,53 [6]. 

Отже, на вихід від екстракції рослинної сировини Malva sylvestris L. 

впливає розчинник, при цьому вода є найменш ефективним екстрагентом, на 

відміну від етилацетату. Час збирання та умови сушіння теж прямо впливає на 

кінцевий результат: екстракти висушеної та ліофілізованої сировини мають 

вищу концентрацію біологічно-активних речовин порівняно зі свіжою 

сировиною. 
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